第十一届“希望杯”数学邀请赛高一第1试
2000年3月26日 上午8:00至9:30

一、选择题（每小题6分，共60分）以下每题的四个结论中，仅有一个是正确的，请将表示正确答案的英文字母填在每题后面的圆括号内。

1、以下四个判断中，正确的是（ ）。
（A）若
 INCLUDEPICTURE "http://www.ja.edu.sh.cn/centerweb/mathematics/math/sxjs/gif/j3104-79.gif" \* MERGEFORMATINET 


，则； （B）若[image: image2.png]xra>l



，则[image: image3.png]log, x >1



或[image: image4.png]log, x <1



；
（C）若[image: image5.png]log, x >1



，则[image: image6.png]xra>l



； （D）若[image: image7.png]log, x >1



，则[image: image8.png]Dexcacl



。
2、已知[image: image9.png]


，则[image: image10.png]


由小到大排列的顺序是（ ）。
（A）[image: image11.png]a<lblcld



；（B）[image: image12.png]blald<c



；（C）[image: image13.png]d<alblc



；（D）[image: image14.png]d<b<alc



。
3、函数[image: image15.png]F(x) =|logy | 2x -1



的单调递增区间是（ ）。
（A）[image: image16.png]Gore)



；（B）[image: image17.png]0,1, (1, +=)



；（C）[image: image18.png]11
036G +=



；（D）[image: image19.png](o %), 1, +=)



。
4、下面给出的每一组数分别表示三条线段的长，将每组数表示的三条线段首尾相连，其中恰能构成三角形的是（ ）。
（A）[image: image20.png]log; 5, sin 2, cos 1



；（B）[image: image21.png]


；（C）[image: image22.png]sinl cosl, 1



；（D）[image: image23.png]sin 2,1g1, 3



。
5、设定义域为R的函数[image: image24.png]J(x), g(x)



都有反函数，并且函数[image: image25.png]Fx-0, g (x-2)



的图象关于直线[image: image26.png]


对称，若[image: image27.png]g(5) =19%%



，那么[image: image28.png]F®) =



（ ）。 
（A）1999； （B）2000； （C）2001； （D）2002。 
6、将长为[image: image29.png]


dm，宽为[image: image30.png]


dm的长方形纸片围成一个容器（不考虑底面，也不考虑粘接处），立放于桌面上，下面四种方案中，容积最大的是（ ）。
（A）直三棱柱；（B）直四棱柱；（C）高为[image: image31.png]


dm的圆柱；（D）高为[image: image32.png]


dm的圆柱。
7、周期函数[image: image33.png]F(x)



的图象大致如下，当[image: image34.png]0<x< rx



时，[image: image35.png]Fx) =4cost
2



，则在[image: image36.png]


上[image: image37.png]F(x)



的解析式是（ ）。
（A）[image: image38.png][4cos X
3



；（B）[image: image39.png]4cos(§+kﬂ),k;rﬁx< k+Dr



；
（C）[image: image40.png]"2”),kygx<(k+1)y

4cos(-



；（D）[image: image41.png]4cos(ZET,
2

) ke $x < (kD) x



。 
[image: image42.png]



  

8、The root(根) of the equation [image: image43.png]3
Zxtlogyx=3



is in the interval(区间) of （ ）。
（A）（3，4）； （B）（4，5）； （C）（5，6）； （D）（6，7）。
9、函数[image: image44.png]F(x) = (x —1999)(x + 2000)



的图象与[image: image45.png]


轴、[image: image46.png]


轴有三个交点，有一个圆恰好通过这三个点，则此圆与坐标轴的另一个交点是（ ）。
（A）[image: image47.png]


； （B）[image: image48.png]0,1



； （C）[image: image49.png]


； （D）[image: image50.png]1
©3



。
10、无盖的圆柱形容器的底面半径为1，母线长为3，现在将盛满水的该容器平稳地慢慢倾斜，当水剩到原来的[image: image51.png]


时，圆柱的母线与水平面所成的角（ ）。
（A）等于60°； （B）等于45°； （C）等于30°； （D）在45°和60°之间。
二、A组填空题（每题6分，共60分）
11、 We want to cut one orange into eight equal pieces, at least ________ times we have to cut it.
12、已知集合M满足[image: image52.png]{2,5)cMc{1,2,34,5)



，则不同的M的个数是________。
13、一根细金属丝下端挂着一个半径为1的金属球，将它沉入半径为R的圆柱形容器内的水中，现将金属丝向上提升，当金属球被提出水面时，客器内的水面下降了________。
14、已知函数[image: image53.png]Jx) =x+px+q, pa.xeR



，又集合[image: image54.png]


，[image: image55.png]B={x| flA(x)]=x}



，若[image: image56.png]


，则[image: image57.png]


________。
15、函数[image: image58.png]F(x)



的图象是将函数[image: image59.png]log,(x+1)



的图象上各点的横坐标变为原来的[image: image60.png]


，纵坐标变为原来的[image: image61.png]


而得到的，则与[image: image62.png]F(x)



的图象关于原点对称的图象表示的函数的解析式是________。
16、若函数[image: image63.png]Fx) =lglax® +5x+4)



的值域是R，则实数[image: image64.png]


的取值范围是________。
17、Fold the quadrilateral ABCD （see the figure） by the diagonal （对角线） AC, and make the plane （平面）ADB perpendicular to (垂直） the plane ABC. Then the sine（正弦） of the angle between line CD and plane ABD is ________。
[image: image65.png]



18、简谐振动[image: image66.png]x, = Asin( wt + g)



和[image: image67.png]x; = Bsin( awt — g)



叠加后得到的合振动是[image: image68.png]


________。
19、设[image: image69.png]sin x +&°%[x +2000




，若[image: image70.png]Fllogyglog g, 101) = 2001



，则[image: image71.png]S (loggglog g, 201) =



________。
20、某水准仪是封闭的正四面体，体内装有水，当正四面体的一个面放置于水平地面时，体内水面高度为体高的[image: image72.png]


，现将它倒置，此时水的高度是体高的________。
三、B组填空题（每题6分，共30分）
21、函数[image: image73.png]


的反函数是________。
22、函数[image: image74.png](acosx +bsin x)cosx




有最大值2，最小值－1，则实数[image: image75.png]


________，[image: image76.png]


________。
23、一艘轮船原定在10小时后从A点到距A点80浬，在A正东方向的B点，现测得有南偏西30°，时速为[image: image77.png]4-3-1



浬的潮流，该轮船仍要在原定时间内到达B点，那么船速应提高到________浬/小时，并将航向定为________。
24、正三棱锥的侧棱长与底面边长之比为[image: image78.png]


，则侧面与底面所成二面角的平面角的余弦值是________，其中[image: image79.png]


的取值范围是________。
25、已知[image: image80.png]sin @eos &= S f2x

1y
3



，则[image: image81.png]sin asin &



的取值范围是________，[image: image82.png]cos cos &



的取值范围是________。

=============== 答案 ===============
一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	D
	C
	C
	C
	C
	A
	B
	B


 
二、A组填空题
11、3； 12、7； 13、[image: image83.png]


； 14、[image: image84.png]3,-1,3



； 15、[image: image85.png]- %logz(l -32)



；

16、[image: image86.png]


； 17、[image: image87.png]


； 18、[image: image88.png]B4a-B
x =4+ B sinwi + @), tg =
( a), tg T



；

19、1999； 20、[image: image89.png]&5



。

三、B组填空题

21、[image: image90.png]{f Ne (x20

logy(x +1) (1< x < 0)



； 22、[image: image91.png]


；

23、[image: image92.png]


，北偏东75°； 24、[image: image93.png]


；

25、[image: image94.png]0 <sin asin /‘r"ﬁ%ﬁ,ﬂﬁ:os atos <




。


